SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 021/2019
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, NELCI TEREZINHA ELSENBACH e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 019/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de junho de 2019, às 18 horas e trinta minutos, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 020/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de junho de 2019, às 18 horas e trinta minutos, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 141/2019 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, reportando-se aos requerimentos e proposições formulados nas sessões da Câmara de Vereadores. Of. nº 142/2019: oriundo do Poder Executivo Municipal solicitando autorização legislativa para o chefe do Poder Executivo ausentar-se do Município de Derrubadas/RS, no período de 25 de junho a 31 de dezembro de 2019, tendo em vista diversas reuniões na cidade de El Soberbio, Argentina, como propostas conjuntas de exploração turística, formalização de eventos internacionais, maratonas ambientais, instalação de torre para internet e controle de monitoramento, junto ao Parque Estadual do Turvo, ainda a situação da reabertura do posto de fiscalização na aduana de Tiradentes do Sul/RS. Convite oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, para participar da Festa de São João, no dia 28 de junho de 2019, das 13h15min às 22 horas, junto a referida Escola. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a instalação de sinalização de trânsito no cruzamento da Rua Santa Maria e Montenegro, nesta cidade, indicando preferenciais. Requereu da mesma forma a construção de dois redutores de velocidade (quebra-molas), um na Rua Montenegro, próximo a Serraria Nitsch, e outro na Rua Santa Maria, entre os lotes baldios de Neri e Roque Gelain. Salientou a Vereadora proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes residentes no entorno, tendo em vista tratar-se de um cruzamento de veículos de carga (caminhões), pondo em risco a vida de quem transita por estas ruas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do MDB: Requereram envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, extensivo a todas as Escolas Municipais, parabenizando professores, funcionários e alunos pela brilhante festividade alusiva a São João, realizada no dia 22 de junho de 2019, junto ao Ginásio Municipal de Esportes desta cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Magnus Antônio Geroldini e Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 021/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Cooperação entre os Municípios da Região da AMZOP e CELEIRO, para troca de serviços de transporte de pacientes e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. OFÍCIO Nº 142/2019: oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando autorização legislativa para o chefe do Poder Executivo ausentar-se do Município de Derrubadas/RS, no período de 25 de junho a 31 de dezembro de 2019, tendo em vista diversas reuniões na cidade de El Soberbio, Argentina, como propostas conjuntas de exploração turística, formalização de eventos internacionais, maratonas ambientais, instalação de torre para internet e controle de monitoramento, junto ao Parque Estadual do Turvo, ainda a situação da reabertura do posto de fiscalização na aduana de Tiradentes do Sul/RS. Esta solicitação de autorização foi aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Cristiano Carvalho o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Cristiano registrou dando prosseguimento ao assunto Ouvidoria, de acordo com a Lei Federal 13.460, que determina a implantação da mesma em todos os órgãos públicos até o dia 17 de junho de 2019, fato ocorrido em nossa Câmara de Vereadores, a poucos dias o Secretário da Casa Edio esteve em uma capacitação referente ao assunto, e numa sessão passada colocou muito bem o que seria, de qual forma seria instalada e sua finalidade, agora ele Cristiano, juntamente com o Assessor Jurídico Leandro Topper estiveram no último dia 30 de maio de 2019, estiveram participando de um Seminário também referente a Ouvidoria, promovido pela CGU – Controladoria Geral da União, junto a sede da FAMURS em Porto Alegre, a princípio o que o Secretário da Casa havia trazido foi exposto neste evento também, claro que vão surgindo dúvidas, neste evento pode sanar mais algumas destas dúvidas, sentiu no evento que muitos Municípios ainda estão com dúvidas a respeito desta ouvidoria. O Vereador Cristiano aproveitou para registrar que trouxe uma cópia a todos os Vereadores, um breve relato do que seria a Ouvidoria, o que compete a mesma, a função do Ouvidor, a questão das manifestações, como as mesmas serão atendidas, como citado no evento, de como os órgãos iriam receber e selecionar estas manifestações, através da própria CGU foi disponibilizado gratuitamente a todos os órgãos o Sistema e-Ouv, nós também aderimos ao mesmo neste Poder Legislativo, já está criado o link no site da Câmara de Vereadores, já está em funcionamento, pediu aos Vereadores que tiverem um tempo que acessem e deem uma olhada no sistema, até para poderem sanar dúvidas e prestar as informações deste sistema aos munícipes derrubadenses. Como todos aprovaram nesta Casa, ele será o Ouvidor neste ano, ficando portanto responsável pela mesma em 2019, como não dispomos de servidores concursados na Casa, ficou a cargo do 1º Secretário da Mesa Diretora, criado por Decreto, designado por Portaria, tudo corretamente implantado, mas o importante seria a colaboração de todos os colegas Vereadores no sentido de tornar público esta Ouvidoria e suas funções, inclusive pediu ao Presidente Dejair que disponibilizasse através dos informativos de rádio, a criação e implantação da Ouvidoria, para termos a mesma operando, recebendo as mais diversas manifestações, até quem sabem algumas colaborações no trabalho dos Vereadores, algum elogio, ele estaria a disposição, da mesma forma o Assessor Jurídico Leandro poderia auxiliar nesta questão, necessitando também de alguma manifestação Jurídica caberá ao mesmo, da mesma forma o Presidente da Casa estará auxiliando a Ouvidoria, todas as manifestações direcionadas a Ouvidoria o Presidente da Casa também será o responsável indiretamente. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, registrando positiva as colocações do Vereador Cristiano, porém gostaria de registrar que na semana passada ocorreu a pintura do asfalto da ERS 330, sinalização viária, teria sido objeto de vários pedidos desta Casa, primeiramente pensou em entrar com requerimento, optou por fazer neste espaço, de sugerir aos colegas Vereadores e ao Presidente de enviarmos um ofício ao Claudemir Locatelli, que esteve no Festival da Canção, vários colegas Vereadores conversaram com o mesmo naquele dia, pedindo que levasse este pedido do Secretário de Transportes Juvir Costella, outro ofício ao DAER e ao próprio Secretário Juvir, que seria o responsável por esta pasta, o serviço ficou muito bom, estava perigoso este trecho, em dias de neblina estava complicado andar nesta rodovia, deu uma cara nova a este asfalto, então se os colegas concordarem de enviar em nome do Poder Legislativo um ofício agradecendo este serviço, enquanto munícipe sentiria-se feliz pela execução dos serviços, pois a ERS 330 atenderia somente até nós, então importante fazermos isso. Voltando ao Vereador Cristiano o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Adelino, entende também a importância de retornar este ofício, e disse que na última semana quando estavam pintando a RST 472 Tenente Portela- Três Passos, cruzou por lá e ainda pensou que faltava não pintarem a nossa ERS 330 também, ainda bem que foi feita. Quanto a Ouvidoria seriam estas suas colocações, o Secretário Edio também estaria a disposição, qualquer questionamento ou dúvida estariam todos a disposição, principalmente perante nossa comunidade derrubadense. Por fim o Vereador Cristiano agradeceu a atenção e todos. Neste momento o Presidente Dejair determinou o envio dos ofícios ao Secretário de Transportes Juvir Costella, ao DAER e ao Claudemir Locatelli, agradecendo ao trabalho empenhado na pintura da sinalização viária da ERS 330, aos olhos dá a impressão do asfalto ter ficado mais largo após estes serviços, que venham a auxiliar os motoristas que ali transitam, em especial a noite e dias chuvosos com neblina, estava complicado andar por esta rodovia. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 1º de julho de 2019, às 18h30min e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 24 de junho de 2019.
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